Вариант –1

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (3; -2; 1), b  =  (2; 1;-1), c  = (1; 5; 2)

2. Даны векторы a = e1-e2-e3, b = e2+e3, c = e1-2e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 3e1+2e2-e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=3e3+5e4-e6, y=6e1+2e2-4e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 
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      Найти y = Ã(x), где x =  2e1+4e2-e3.

5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  3     1
                                                     2    -5

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=e1+e2, e2*=3e1-e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей
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7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора
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8. Найти матрицу квадратичной формы L=2x12+3x1x2+3x1x3+8x22+11x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+12x1x2 - 3x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= 2y1- y2, x2 = y1+ y2.


Вариант –2

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (3; -2; 1), b  =  (3; 1;-1), c  = (1; -3; 6)

2. Даны векторы a = 4e1+e2+2e3, b = e2+2e3, c = -e1+e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 3e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=4e3+e4+2e6, y=2e1-4e2+5e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 
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      Найти y = Ã(x), где x =  e1+2e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  -1     1
                                                        2     4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=e1-2e2, e2*=e1-3e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей
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7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   1   -4
                                                                                             -1    2

8. Найти матрицу квадратичной формы L=2x12+3x1x2+x1x3-7x22+8x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+10x1x2 +5x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= 3y1+y2, x2 = 4y1- y2.


Вариант –3

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (3; -2; 1), b  =  (3; 3;-1), c  = (1; -3; 0)

2. Даны векторы a = 3e1+e2+2e3, b = -e2+2e3, c = e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 6e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=e3+4e4-2e6, y=2e1-4e2-8e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 
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 0       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e1+3e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  2     1
                                                        2    -3

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=3e1+e2, e2*=e1-4e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей
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7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   1    1
                                                                                             -1    2

8. Найти матрицу квадратичной формы L=6x12+4x1x2+x1x3-8x22+12x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +3x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1-5y2, x2 = 2y1+ 4y2.


Вариант –4

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (2; -2; 1), b  =  (3; 1;-1), c  = (1; -5; 0)

2. Даны векторы a = 3e1+3e2+2e3, b = -e2+e3, c = e1+e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 4e1-e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=2e3+4e4-e6, y=e1-4e2-e3+2e5-5e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
2


А=
-1
6
4



 0       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e1+3e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  1     1
                                                      2    -3

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=e1+e2, e2*=e1-4e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей
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7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =  
  3    0
 -1    2

8. Найти матрицу квадратичной формы L=5x12+4x1x2+12x1x3-8x22+18x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 5x12+2x1x2 +3x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= 2y1-5y2, x2 = 2y1-y2.


Вариант –5

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (4; -2; 1), b  =  (3; -2;-1), c  = (1; -3; 7)

2. Даны векторы a = e1+e2+2e3, b = 3e2+2e3, c = e1+e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 6e1+e2-3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=7e3+e4-2e6, y=2e1-4e2-6e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 
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      Найти y = Ã(x), где x =  e1+7e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  5     1
                                                        2    -1

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=e1+e2, e2*=e1-2e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей
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7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А = 
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8. Найти матрицу квадратичной формы L=x12+4x1x2+x1x3-7x22+12x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +8x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1+y2, x2 = 2y1+ y2.


Вариант –6

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (1; -2; 1), b  =  (3; 1;-1), c  = (1; -3; 2)

2. Даны векторы a = e1+e2+2e3, b = -e2+2e3, c = e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 6e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=3e3+4e4+e6, y=2e1+e2-8e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 
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      Найти y = Ã(x), где x =  e3+5e2-e1.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  2     1
                                                        2    -4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=3e1+2e2, e2*=e1-4e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей
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7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =
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8. Найти матрицу квадратичной формы L=4x12+4x1x2+x1x3-8x22+2x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +7x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1-5y2, x2 = 2y1+ 4y2.


Вариант –7

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (1; -2; 1), b  =  (3; 3;-1), c  = (1; -3; 2)

2. Даны векторы a = 4e1+e2+2e3, b = -e2+2e3, c = e1-e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = e1+4e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=3e3+7e4+e6, y=2e1+5e2-e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 
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 2       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e1+2e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  2     6
                                                        2    -4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=3e1+2e2, e2*=e1-5e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей
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7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А = 
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8. Найти матрицу квадратичной формы L=4x12+6x1x2+x1x3-8x22+2x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +3x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= 3y1-5y2, x2 = y1+ 4y2.


Вариант –8

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (2; -2; 1), b  =  (3; 1;-1), c  = (7; -3; 2)

2. Даны векторы a = 6e1+e2+2e3, b = -e2+2e3, c = e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 2e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=3e3+5e4+e6, y=2e1+e2-3e3+2e5+e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 
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 3       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  3e1+5e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  1     1
                                                        2     3

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=e1+2e2, e2*=e1+e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей
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7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =
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8. Найти матрицу квадратичной формы L=8x12+4x1x2+x1x3-8x22+2x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+9x1x2 +7x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1-5y2, x2 = y1+ 4y2.


Вариант –9

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (1; -2; 1), b  =  (3; 6;-1), c  = (1; -3; 2)

2. Даны векторы a = e1+e2+2e3, b = 4e2+2e3, c = e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=e3+4e4+e6, y=2e1+e2-e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 
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 2       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e1+3e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  2     1
                                                        1    -4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=3e1+2e2, e2*=e1-2e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей
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7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А = 
[image: image11.wmf]÷
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8. Найти матрицу квадратичной формы L=4x12+4x1x2+x1x3-3x22+2x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +4x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1+y2, x2 = 2y1+ 4y2.


Вариант –10

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (3; -2; 1), b  =  (3; 1;-1), c  = (1; 5; 2)

2. Даны векторы a = e1+e2+2e3, b = -e2+7e3, c = e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 4e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=7e3+4e4+e6, y=2e1+11e2-8e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
2


А=
-1
5
4



 2       6        2

      Найти y = Ã(x), где x =  4e1+5e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  2     1
                                                        3    -4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=e1+2e2, e2*=e1-4e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей
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7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А = 
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8. Найти матрицу квадратичной формы L=4x12+12x1x2+x1x3-8x22+2x32+7x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +3x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1-5y2, x2 = y1+ 4y2.


Вариант –11

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (8; -2; 1), b  =  (3; 1;-1), c  = (1; -3; 2)

2. Даны векторы a = e1+e2+2e3, b = -e2+2e3, c = e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 9e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=3e3+4e4+e6, y=5e1+e2-8e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 
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      Найти y = Ã(x), где x =  e1+5e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  8     1
                                                        2    -4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=3e1+2e2, e2*=e1-4e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
 -1
-2
3


А=
 1      -2        1



 1       3      -4

7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   3    1
                                                                                             -2   -2

8. Найти матрицу квадратичной формы L=8x12+4x1x2+x1x3-8x22+2x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +9x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1-4y2, x2 = 2y1+ 4y2.


Вариант –12

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (1; -2; 1), b  =  (3; 2;-1), c  = (1; -3; 2)

2. Даны векторы a = e1+e2+e3, b = 4e2+2e3, c = e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 5e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=e3+9e4+e6, y=2e1+e2-e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
2


А=
-1
5
4



 2       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e1+4e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  3     1
                                                        1    -4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=3e1+2e2, e2*=e1-6e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
  -2
 1       1


А=
  -2      -1      3



   3       1      -4

7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   3    1
                                                                                             -1   -2

8. Найти матрицу квадратичной формы L=4x12+12x1x2+x1x3-3x22+2x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +4x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1+5y2, x2 = 2y1+ 4y2.


Вариант –13

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (8; -2; 1), b  =  (3; 6;-1), c  = (1; -3; 2)

2. Даны векторы a = e1+e2+2e3, b = e2+2e3, c = e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 7e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=12e3+4e4+e6, y=2e1+e2-e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 3
1
2


А=
-1
1
4



 2       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e1+3e2-4e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  6     1
                                                        1    -4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=3e1+2e2, e2*=e1+2e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
 -4
3       1


А=
 1      -2       1



 3      -2       -1

7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   3    0
                                                                                             -1    2

8. Найти матрицу квадратичной формы L=4x12+4x1x2+5x1x3-3x22+2x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+7x1x2 +4x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= 8y1+y2, x2 = 2y1+ 4y2.


Вариант –14

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (3; -2; 1), b  =  (2; 1;-1), c  = (1; 0; 2)

2. Даны векторы a = e1-e2-e3, b = e2+e3, c = e1-5e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 3e1+2e2-e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=3e3+5e4-e6, y=9e1+2e2-4e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
0


А=
-1
3
4



 2
4       -2

      Найти y = Ã(x), где x =  2e1+4e2-e3.

5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  3     1
                                                        1    -5

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=e1+e2, e2*=3e1-e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
 -1
3
-2


А=
 1
-4       3



 1
1       -2

7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора

А=
[image: image14.wmf]3

7

5
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8. Найти матрицу квадратичной формы L=2x12+3x1x2+3x1x3+8x22+6x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+12x1x2 - 9x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= 2y1- y2, x2 = y1+ y2.


Вариант –15

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (3; -2; 1), b  =  (3; 1;-1), c  = (1; -3; 6)

2. Даны векторы a = 4e1+e2+2e3, b = e2+2e3, c = -e1+e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 3e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=4e3+e4+2e6, y=2e1-4e2+5e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
4


А=
-1
-5
4



 0       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e3+2e2-e1.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  -1     1
                                                        2    4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=e1-2e2, e2*=e1-3e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
 -3
-2
1


А=
 -2
-3       -1



 4
3       -1
7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   1   -3
                                                                                             -1    2

8. Найти матрицу квадратичной формы L=2x12+3x1x2+x1x3-7x22+8x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+10x1x2 +5x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= 3y1+y2, x2 = 4y1- y2.


Вариант –16

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (3; -2; 1), b  =  (3; 3;-1), c  = (1; -3; 0)

2. Даны векторы a = 3e1+e2+2e3, b = -e2+2e3, c = e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 6e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=e3+4e4-2e6, y=2e1-4e2-8e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
2


А=
-1
5
4



 0       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e1+3e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  2     1
                                                        2    -3

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=3e1+e2, e2*=e1-4e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
 -3
-2     -1

А=
 -2      -3      1



 3
4      -1
7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   1   -1
                                                                                             -1    2

8. Найти матрицу квадратичной формы L=6x12+4x1x2+x1x3-8x22+12x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +3x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1-5y2, x2 = 2y1+ 4y2.


Вариант –17

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (2; -2; 1), b  =  (3; 1;-1), c  = (1; -5; 0)

2. Даны векторы a = 3e1+3e2+2e3, b = -e2+e3, c = e1+e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 4e1-e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=2e3+4e4-e6, y=e1-4e2-e3+2e5-5e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
2


А=
-1
6
4



 0       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e1+3e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  1     1
                                                        2    -3

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=e1+e2, e2*=e1-4e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
 -1
3       4

А=
-1       -3      -2


 1
-2       -3
7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   3    1
                                                                                              1    2

8. Найти матрицу квадратичной формы L=5x12+4x1x2+12x1x3-8x22+18x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 5x12+2x1x2 +3x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= 2y1-5y2, x2 = 2y1-y2.


Вариант –18

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (4; -2; 1), b  =  (3; -2;-1), c  = (1; -3; 7)

2. Даны векторы a = e1+e2+2e3, b = 3e2+2e3, c = e1+e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 6e1+e2-3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=7e3+e4-2e6, y=2e1-4e2-6e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
3


А=
-1
7
4



 0       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e1+7e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  5     1
                                                        2    -1

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=e1+e2, e2*=e1-2e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
 -3
1       -2

А=
 4      -1        3


 -2
-1      -3
7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   1    0
                                                                                             -1    2

8. Найти матрицу квадратичной формы L=x12+4x1x2+x1x3-7x22+12x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +8x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1+y2, x2 = 2y1+ y2.


Вариант –19

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (1; -2; 1), b  =  (3; 1;-1), c  = (1; -3; 2)

2. Даны векторы a = e1+e2+2e3, b = -e2+2e3, c = e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 6e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=3e3+4e4+e6, y=2e1+e2-8e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
2


А=
-1
5
4



 2       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e1+5e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  2     1
                                                        2    -4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=3e1+2e2, e2*=e1-4e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
 -4
1
3

А=
 3      -1      -2


 1      1       -2
7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   3    0
                                                                                             -1    2

8. Найти матрицу квадратичной формы L=4x12+4x1x2+x1x3-8x22+2x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +7x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1-5y2, x2 = 2y1+ 4y2.


Вариант –20

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (1; -2; 1), b  =  (3; 3;-1), c  = (1; -3; 2)

2. Даны векторы a = 4e1+e2+2e3, b = -e2+2e3, c = e1-e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = e1+4e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=3e3+7e4+e6, y=2e1+5e2-e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 1
1
2


А=
-1
5
4



 2       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e1+2e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  2     6
                                                        2    -4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=3e1+2e2, e2*=e1-5e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
 -1
4
3


А=
 1      -3        -2


 -1      -2       -3
7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   1    0
                                                                                             -1    2

8. Найти матрицу квадратичной формы L=4x12+6x1x2+x1x3-8x22+2x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +3x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= 3y1-5y2, x2 = y1+ 4y2.


Вариант –21

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (2; -2; 1), b  =  (3; 1;-1), c  = (7; -3; 2)

2. Даны векторы a = 6e1+e2+2e3, b = -e2+2e3, c = e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 2e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=3e3+5e4+e6, y=2e1+e2-3e3+2e5+e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
2


А=
-1
2
4



 3       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  3e1+5e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  1     1
                                                        2     3

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=e1+2e2, e2*=e1+e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


            1
4
-3


А=
 -8
2       -5



  -2
-8      -6

7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   0    1
                                                                                             -1    2

8. Найти матрицу квадратичной формы L=8x12+4x1x2+x1x3-8x22+2x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+9x1x2 +7x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1-5y2, x2 = y1+ 4y2.


Вариант –22

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (1; -2; 1), b  =  (3; 6;-1), c  = (1; -3; 2)

2. Даны векторы a = e1+e2+2e3, b = 4e2+2e3, c = e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=e3+4e4+e6, y=2e1+e2-e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
2


А=
-1
1
4



 2       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e1+3e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  2     1
                                                        1    -4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=3e1+2e2, e2*=e1-2e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
 2
-8
-5


А=
 4
1        3



-8
-2       -6

7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   0    1
                                                                                             -1    2

8. Найти матрицу квадратичной формы L=4x12+4x1x2+x1x3-3x22+2x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +4x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1+y2, x2 = 2y1+ 4y2.


Вариант –23

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (3; -2; 1), b  =  (3; 1;-1), c  = (1; 5; 2)

2. Даны векторы a = e1+e2+2e3, b = -e2+7e3, c = e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 4e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=7e3+4e4+e6, y=2e1+11e2-8e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
2


А=
-1
5
4



 2       6        2

      Найти y = Ã(x), где x =  4e1+5e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  2     1
                                                        3    -4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=e1+2e2, e2*=e1-4e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
  1
4      -3


А=
 -8      2      5



 2
8      -6

Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   1    1
                                                                                             -1    2

7. Найти матрицу квадратичной формы L=4x12+12x1x2+x1x3-8x22+2x32+7x2x3.

8. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +3x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1-5y2, x2 = y1+ 4y2.


Вариант –24

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (8; -2; 1), b  =  (3; 1;-1), c  = (1; -3; 2)

2. Даны векторы a = e1+e2+2e3, b = -e2+2e3, c = e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 9e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=3e3+4e4+e6, y=5e1+e2-8e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
2


А=
-1
5
4



 2       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e1+5e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  8     1
                                                        2    -4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=3e1+2e2, e2*=e1-4e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей

-6
-2
8

А=
3        1       -4

5
8        2

7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   3    1
                                                                                              2    2

8. Найти матрицу квадратичной формы L=8x12+4x1x2+x1x3-8x22+2x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +9x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1-4y2, x2 = 2y1+ 4y2.


Вариант –25

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (1; -2; 1), b  =  (3; 2;-1), c  = (1; -3; 2)

2. Даны векторы a = e1+e2+e3, b = 4e2+2e3, c = e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 5e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=e3+9e4+e6, y=2e1+e2-e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
2


А=
-1
5
4



 2       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e1+4e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  3     1
                                                        1    -4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=3e1+2e2, e2*=e1-6e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей
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7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   3    1
                                                                                              1    2

8. Найти матрицу квадратичной формы L=4x12+12x1x2+x1x3-3x22+2x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +4x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1+5y2, x2 = 2y1+ 4y2.


Вариант –26

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (8; -2; 1), b  =  (3; 6;-1), c  = (1; -3; 2)

2. Даны векторы a = e1+e2+2e3, b = e2+2e3, c = e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 7e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=12e3+4e4+e6, y=2e1+e2-e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 3
1
2


А=
-1
1
4



 2       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e1+3e2-4e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  6     1
                                                        1    -4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=3e1+2e2, e2*=e1+2e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей
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7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   3    1
                                                                                             -1   -2

8. Найти матрицу квадратичной формы L=4x12+4x1x2+5x1x3-3x22+2x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+7x1x2 +4x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= 8y1+y2, x2 = 2y1+ 4y2.


Вариант –27

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (3; -2; 9), b  =  (2; 1;-1), c  = (1; 5; 2)

2. Даны векторы a = e1-e2-e3, b = e2+e3, c = e1-8e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 3e1+2e2-e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=3e3+5e4-4e6, y=6e1+2e2-4e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
0


А=
-1
0
4



 2
0       -2

      Найти y = Ã(x), где x =  2e1+4e2-e3.

5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  3     1
                                                       2    -5

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=e1+e2, e2*=3e1-e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей
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Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора

А=
[image: image18.wmf]3

7

5

1


7. Найти матрицу квадратичной формы L=2x12+3x1x2+3x1x3+8x22+11x32-x2x3.

8. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+12x1x2 - 3x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= 2y1- y2, x2 = y1+ y2.


Вариант –28

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (3; -2; 1), b  =  (3; 1;-1), c  = (1; -3; 3)

2. Даны векторы a = 4e1+e2+2e3, b = e2+2e3, c = -e1+e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 8e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=4e3+e4+2e6, y=2e1-4e2+5e3+22e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
4


А=
-1
-5
4



 0       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e1+2e2-7e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  -1     1
                                                        2    4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=3e1-2e2, e2*=e1-3e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
 2
1
2


А=
-1
2
4



 3       -1       2

7. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   1   -3
                                                                                             -1    2

8. Найти матрицу квадратичной формы L=2x12+3x1x2+x1x3-7x22+8x32-x2x3.

9. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+10x1x2 +5x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= 3y1+y2, x2 = 4y1- y2.


Вариант –29

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (3; -2; 1), b  =  (3; 3;-1), c  = (1; -3; 0)

2. Даны векторы a = 3e1+e2+2e3, b = -e2+2e3, c = e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 6e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=e3+4e4-2e6, y=2e1-4e2-8e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
2


А=
-1
5
4



 0       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e1+3e2-e3.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  2     1
                                                        2    -3

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=3e1+e2, e2*=e1-4e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей А =   -4  2
   0   3

7. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
 0
1
0


А=
 3      -1      -1



 2
3       0

8. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   1    1
                                                                                              1   -2

9. Найти матрицу квадратичной формы L=6x12+4x1x2+x1x3-8x22+12x32-x2x3.

10. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +3x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1-5y2, x2 = 2y1+ 4y2.


Вариант – 30

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (2; -2; 1), b  =  (3; 1;-1), c  = (1; -2; 0)

2. Даны векторы a = 3e1+3e2+2e3, b = -e2+e3, c = e1+e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 4e1-e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=2e3+4e4-e6, y=e1-4e2-e3+2e5-5e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
2


А=
-1
2
4



 0       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e3+3e4-e6.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  1     1
                                                        2    -3

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=e1+e2, e2*=e1-4e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей А =   -1  2
   2   3

7. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
 0
1
0


А=
 3       2      -1



 2
3       0

8. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   3    1
                                                                                             -1   -2

9. Найти матрицу квадратичной формы L=5x12+4x1x2+x1x3-8x22+18x32-x2x3.

10. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 5x12+2x1x2 +3x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= 2y1-5y2, x2 = 2y1-y2.


Вариант –31

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (4; -2; 1), b  =  (3; -2;-1), c  = (1; -3; 7)

2. Даны векторы a = e1+e2+2e3, b = 3e2+2e3, c = e1+e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 6e1+e2-3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=7e3+e4-2e6, y=2e1-4e2-6e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
3


А=
-1
8
4



 0       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e3+7e4-e6.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  5     1
                                                        2    -1

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=e1+e2, e2*=e1-2e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей А =   1   2
   4   3

7. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
 0
1
0


А=
 4      -1      -1



 2
0       0

8. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   6    1
                                                                                             -1    2

9. Найти матрицу квадратичной формы L=x12+4x1x2+x1x3-7x22+12x32-x2x3.

10. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +8x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1+y2, x2 = 2y1+ y2.


Вариант – 

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (1; -2; 1), b  =  (3; 1;-1), c  = (1; -3; 2)

2. Даны векторы a = e1+e2+2e3, b = -e2+2e3, c = e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 6e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=3e3+4e4+e6, y=2e1+e2-8e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
2


А=
-1
5
4



 2       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e3+5e4-e6.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  2     1
                                                        2    -4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=3e1+2e2, e2*=e1-4e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей А =   4   2
  -1  3

7. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
 0
2
0


А=
 3      -1      -1



 2      -1       0

8. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   3    1
                                                                                             -1    2

9. Найти матрицу квадратичной формы L=4x12+4x1x2+x1x3-8x22+2x32-x2x3.

10. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +7x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1-5y2, x2 = 2y1+ 4y2.


Вариант –

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (1; -2; 1), b  =  (6; 3;-1), c  = (1; -3; 2)

2. Даны векторы a = 4e1+e2+2e3, b = -4e2+e3, c = e1-e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = e1+4e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=3e3+9e4+e6, y=2e1+5e2-e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 1
1
2


А=
-1
3
4



 2       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e3+2e4-e6.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  1     6
                                                        2    -4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=3e1+2e2, e2*=e1-5e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей А =   1   1
  -1  3

7. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
 5
2
3


А=
 3      -2      -1



 2      -1       0

8. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   1    1
                                                                                             -1    2

9. Найти матрицу квадратичной формы L=4x12+6x1x2+x1x3-8x22+2x32-x2x3.

10. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +3x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= 3y1-5y2, x2 = y1+ 4y2.


Вариант – 

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (2; -2; 1), b  =  (3; 1;-1), c  = (7; -3; 2)

2. Даны векторы a = 6e1+e2+2e3, b = -e2+2e3, c = e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 2e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=3e3+5e4+e6, y=2e1+e2-3e3+2e5+e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
2


А=
-1
2
4



 3       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  3e3+5e4-e6.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  1     1
                                                        2     3

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=e1+2e2, e2*=e1+e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей А =   0   2
  -1  3

7. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
 0
2
0


А=
 4      -1      -1



 2      -1       0

8. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   0    1
                                                                                             -1    2

9. Найти матрицу квадратичной формы L=8x12+4x1x2+x1x3-8x22+2x32-x2x3.

10. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+9x1x2 +7x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1-5y2, x2 = y1+ 4y2.


Вариант – 

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (1; -2; 1), b  =  (3; 6;-1), c  = (1; -3; 2)

2. Даны векторы a = e1+e2+2e3, b = 4e2+2e3, c = e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=e3+4e4+e6, y=2e1+e2-e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
2


А=
-1
1
4



 2       -1       2

      Найти y = Ã(x), где x =  e3+3e4-e6.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  2     1
                                                        1    -4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=3e1+2e2, e2*=e1-2e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей А =   3   2
  -1  3

7. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
 0
2
0


А=
 3       3      -1



 2      -1       0

8. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   0    1
                                                                                             -1    2

9. Найти матрицу квадратичной формы L=4x12+4x1x2+x1x3-3x22+2x32-x2x3.

10. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +4x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1+y2, x2 = 2y1+ 4y2.


Вариант – 

1. Выяснить являются ли векторы линейно зависимыми: 

a = (3; -2; 1), b  =  (4; 1;-1), c  = (1; 5; 2)

2. Даны векторы a = e1+e2+2e3, b = -e2+7e3, c = -e1+4e3, где e1, e2, e3  - базис линейного пространства.  Найти координаты вектора  d = 4e1+e2+3e3 в базисе a, b, c.

3. Векторы  e1, e2, e3, e4, e5, e6 образуют ортонормированный базис. Найти скалярное произведение и длины векторов x=7e3+4e4+e6, y=2e1+11e2-8e3+2e5-e6.

4. Линейный  оператор  Ã в базисе e1, e2, e3 задан матрицей 



 2
1
2


А=
-1
5
4



 2       2        2

      Найти y = Ã(x), где x =  4e3+5e4-e6.


5. В базисе e1, e2 оператор Ã имеет матрицу А =  2     1
                                                        3    -4

     Найти матрицу оператора Ã в базисе e1*=e1+2e2, e2*=e1-4e2.

6. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей А =   1   2
  -1  3

7. Найти собственные значения и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей


 
 0
2
0


А=
 4      -1      -1



 2      -1       0

8. Привести к диагональному виду матрицу линейного оператора А =   1    1
                                                                                             -1    2

9. Найти матрицу квадратичной формы L=4x12+12x1x2+x1x3-8x22+2x32+7x2x3.

10. Дана квадратичная форма L(x1,x2) = 4x12+2x1x2 +3x22. Найти квадратичную форму, полученную из данной линейным преобразованием x1= y1-5y2, x2 = y1+ 4y2.
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